

## 开学啦 梦想再次启航

1

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)2月18日下午,淮师附小本部校区阶梯教室里热闹非凡,该校特邀田家庵区人武部工作人员、退役老兵走进校园,为孩子们带来别开生面的国防教育“开学第一课”,开启学习与成长的新征程。

课堂上,田家庵区人武部工作人员以“学习国防知识,提高国防意识”为主题,通过提问互动、视频展示等方式,深入浅出地讲解国防知识,介绍了国防的基本概念、我国国防建设发展历程与伟大成就,并通过图片展示了我国先进的武器装备,孩子们听得聚精会神,不时发出一声声惊叹。随后,退役老兵结合自己的经历,向同学们讲述了那段战火纷飞的岁月,希望同学们珍惜今天来之不易的幸福生活,好好学习,天天向上,长大后为祖国发展建设贡献



贡献力量。

此次“国防教育开学第一课”,不仅拓宽了学生视野,还增强了他们的国防安全意识,让爱国拥军的红色种子在广大学生心中生根发芽。

2

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙 摄影报道)开学伊始,谢家集区人民法院组织法官走进谢家集区中小学,持续开展系列法治宣传教育活动,为同学们送上一场场生动的法治课。

在谢九小的操场上,法官摆放神秘“盲盒”墙引起了同学们的注意。法官随机走向一个“盲盒”,打开后,一张“被校园霸凌该如何保护自己?”的问题被开了出来。

现场围观学生纷纷举手进行抢答。“大家别着急,答对的同学可以获得我手中的奖品,大家要认真思考再回答哦……”很快,20余个盲盒被一一拆开、一一抢答。相关问题涵盖未成年人权益保护、校园霸凌处置、公民权利义务等多方面,答对的同学领到了谢家集区人民法院送出的法治文创产品,没答对的同学现场学会了法律新知识。

“这是我第一次参与‘盲盒’普法,活动非常新颖,也很接地气,这样互动式、沉浸式的普法宣传更容易让法律知识走进同学们的心田。”谢家集区第九小学教师米继勇感



慨地说。

除了组织开展户外活动,谢家集区人民法院的法官们还深入校园加强院校社联合共建并作法治主题报告,通过真实鲜活的案例、妙趣横生的解说,授课法官让枯燥的法律知识变得生动易懂,更易理解和接受。同学们纷纷表示,他们感受到了法律的庄重威严,深刻认识到法律在生活学习中的重要性,自己要以法为尺、明辨是非,提高自我保护能力,做一个遵纪守法、尊重他人的好孩子、好少年。

3

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 方礼佳 摄影报道)2月17日、18日,田家庵区第十六小学本部及南校区分别举行“科技创新润童心,五育并举向未来”春季开学典礼。活动以科技为舟,以梦想为帆,为新学期注入蓬勃朝气。

现场,学校负责人回顾了过去一学期里该校在科技教育领域取得的成果,希望同学们保持对科技的好奇心和探索欲,勇于质疑,敢于创新,在科技的道路上不断攀登新的高峰。校方还为取得荣誉的班集体和学生颁发了证书。



## “爱心妈妈”行动 点亮贫困家庭希望

本报讯(记者 孙鸿)近日,毛集实验区妇联联合文商集团公司在文商壹号广场开展“爱心妈妈在身边”温暖行动,为辖区内的贫困妇女和留守儿童送去关爱和温暖。

活动现场,相关部门和爱心企业为6名贫困妇女和6名留守儿童购置了家庭包和学习包,并现场发放到受助对象手中。一份份充满爱心的礼物,传递着社会对弱势群体的深切关怀。

主办方希望受助的同学们能够弘扬中华民族传统美德,积极传播真善美,树立正确的社会主义核心价值观,努力学习,快乐成长。同时,也希望受助的妇女能够自立自强,积极学习文化和科技,带动家庭成员寻找致富途径,用勤劳和智慧改善生活,用实际行动回报社会的关爱,早日摆脱困境。

此次“爱心妈妈在身边”温暖行动,不仅传承和弘扬了中华民族优秀传统文化,更让弱势群体感受到了来自社会“大家庭”的温暖。下一步,毛集实验区妇联将持续开展关爱活动,积极践行社会主义核心价值观,为建设美好毛集贡献巾帼力量。

## 校园采摘乐



近年来,重庆市北碚区缙云幼儿园不断丰富劳动教育载体,在校园楼顶开辟果园种植柑橘、桑葚、无花果、猕猴桃等水果,每到收获季节,便组织孩子们进行农事劳作,以体验劳动的艰辛和收获的快乐。

来源:中国教育报